



## GRUPO DE TRABALHO PARA O PARLAMENTO DIGITAL

### Ata n.º 18/XIII/2ª SL

#### Deputados presentes na Reunião de 14/03/2017

<b>Coordenador</b>	<b>Jorge Lacão</b>
Ricardo Baptista Leite	PSD
Ivan Gonçalves	PS
Luís Monteiro	BE
João Pinho de Almeida	CDS-PP
Bruno Dias	PCP
Ana Rita Bessa ( <b>Suplente</b> )	CDS

Aos 14 dias do mês de março de 2017, pelas 17H00 horas, reuniu o Grupo de Trabalho para o Parlamento Digital, na sala D. Maria, com a seguinte Ordem do Dia:

- 1.Regime do Canal Parlamento, do Portal da Assembleia da República e da participação nas redes sociais;
2. Outros assuntos.

O Sr. Coordenador do Grupo de Trabalho para o Parlamento Digital (GTPD) cumprimentou os presentes na sala e, de seguida, assinalou as alterações introduzidas ao texto em análise na reunião anterior e prosseguiu, solicitando contributos a partir do *Anexo - Linhas Orientadoras de Reestruturação do Canal Parlamento, do Portal da Assembleia da República*



*e da participação nas redes sociais*, ponto onde se tinha ficado anteriormente.

Neste sentido, foram sugeridas algumas alterações: o Sr. Deputado João Almeida propôs alterações à redação do ponto 1.1, para que fosse retirada a expressão “*cabo, TDT e internet*” e se substituísse pela expressão “*em que opera*”, para que, no futuro, o documento não ficasse desatualizado.

O Sr. Deputado Bruno Dias propôs uma nova redação para o ponto 2. (“*O Canal Parlamento efetua as atividades parlamentares nos seguintes termos:*”), bem como para o ponto 2.1 (“*Transmissões em direto e em diferido*”), que foram aceites.

Quanto ao ponto 3., houve acordo para que se mantivesse a redação anterior. No entanto, relativamente à alínea h) do ponto 3.1, foi suprimida a palavra “*grandes*”, passando a redação deste ponto a ser a seguinte: “*Os momentos relevantes da Assembleia Constituinte e da Assembleia da República desde o seu início*”.

No que se refere ao *ponto 4.*, não foi possível alcançar consenso entre os Deputados presentes, pelo que, o Sr. Coordenador propôs que ficasse em ata a posição do CDS e do PCP sobre esta matéria e que na próxima reunião, fossem apresentadas as conclusões destes dois Grupos parlamentares. No que respeita a este ponto, o CDS tinha manifestado dúvidas quanto às alíneas a) e c) e o PCP manifestara reservas em relação a todo o *ponto 4.*

Quanto ao *ponto 6.*, a opção do Grupo foi a de manter a redação original, dando, assim, por concluído o tema Canal Parlamento e ficando para análise na próxima reunião os restantes pontos do Anexo.



O Sr. Coordenador informou ainda que iria levar à próxima Conferência de Líderes uma sinopse relativa ao ponto de situação de alguns dos projetos em curso do Grupo de Trabalho, nomeadamente:

- Desmaterialização Interinstitucional do Processo legislativo (protocolo de interoperabilidade);
- Desmaterialização Interna do Processo legislativo;
- Voto Eletrónico;
- Gestão Documental;
- Renovação do Site da AR;
- Redes Sociais;
- Dados Abertos e Open Data;
- Plataformas digitais para reforço da participação democrática;
- ARTV;
- Bolsa de Perguntas;
- Sistema de registos de presenças e faltas dos Deputados;
- Sistema de alertas eletrónicos para a regulamentação das leis.

Por fim, o Sr. Coordenador deu por encerrada a reunião às 19h12, sugerindo que se continuasse o debate na próxima reunião do dia 22 de março pelas 14H00.

Palácio de São Bento, 14 de março de 2017

O Coordenador do Grupo de Trabalho para o Parlamento Digital,

Jorge Lacão